

смена. — с. — Петербург — 1993 — 15 июля

СКАЖИ, КТО ТВОЙ ЧЕТВЕРОНОГИЙ ДРУГ, И Я СКАЖУ ТЕБЕ — КТО ТЫ

ТОГДА ПАВАРОТТИ — ЛОШАДЬ, А ПЛАСИДО ДОМИНГО — СОБАКА...

— Народный артист Никита Долгушин считает, что его здоровье и работоспособность во многом зависят от общения с животными. Он приоткрыл самого обыкновенного, рядового, помоечного кота. И этот кот приносит радость семье, — рассказывает Борис Смирнов, член оргкомитета международного видеодвижения «Золотой грифон».

Ни для кого не секрет, что воистину огромно влияние животных на человека. Они снимают стрессы, даруют душевный покой и детскую радость бытия. Поэтому и решил оргкомитет «Золотого грифона» провести международный видеоконгресс под названием «Хвостатые баловни судьбы». Как влияют четвероногие питомцы выдающихся артистов на этих самых артистов? — именно так, ни больше и ни меньше, сформулирована идея конгресса. Надо сказать, что она уже вызвала живой интерес среди самых прославленных имен отечественных деятелей кино, музыки и театра, — Никита Долгушин, кстати, был первым, кто согласился участвовать. А затем...

— Марина Капура является воспитательницей двух очаро-

вательных животных — собаки и кота, — продолжает Борис Смирнов. — Кот, конечно, хозяин в семье, и певичка считает, что ее творчество во многом развивается благодаря этим животным. Она говорит: «Если бы я могла держать у себя еще и лошадь, я бы с удовольствием это сделала». У нас также есть такой замечательный экземпляр, как пудель нашей выдающейся оперной певички Елены Образцовой.

— Она же в Москве живет?

— Да, в Москве, но участвовать в таком видеоконгрессе сам Бог велел: отправляет нам видеокассету, уже есть договоренность. Она тоже очень любит свою собаку... Потом мы хотим выйти на зарубежных участников. Это Паваротти — с его лошадьми, Пласидо Доминго — с собаками, Каррера — с лентяем котом. Через животных мы хотим раскрыть внутренний мир артиста и человека.

— По принципу: «Каков хозяин — таков и его четвероногий друг»?

— Да, или даже наоборот — ведь общение всегда взаимно!

— Там могут участвовать и незначительности?

— Могут, и они обязательно будут участвовать, но здесь есть некоторые трудности — мы отлично понимаем, что не все имеют возможность отнять своих питомцев.

— А захотят ли участвовать незначительности?

— Обязательно захотят, потому что именно животные являются связующей силой, центром в наших отношениях. Этот конгресс мы проводим совместно с обществом охраны животных Петербурга, и королева Великобритании, являющаяся попечителем международного общества охраны животных (куда входит и наше), прислала нам письмо со словами поддержки, одобрения и выражением готовности помочь. Так что мы обязательно все это проведем и всех их привлечем, в том нет никакого сомнения. Ведь любовь к животным — это великая вещь, что-то необъяснимое, как любовь к детям. Сколько у нас есть людей, которые делают последним со своими кошечками, собачками, попугайчиками. Да я и сам такой — держу прожорливого — ну очень! — кота, но не жалко, потому что я знаю, что кот всегда ответит добром,

искренностью, благодаря ему и сам стараешься быть добрым и искренним — не всегда, правда, удается — жизнь сложная, суровая.

— На какие средства вы существуете?

— Мне не очень нравится слово «существуете» — у нас вся страна пока «существует», а вот хотелось бы, чтобы мы жили полнокровной, нормальной, цивилизованной жизнью. Деньги, которые мы привлекаем, — это деньги тех, кто тоже любит животных. Животные всегда привлекали человека, я надеюсь, они привлекут и спонсоров. И мир узнает тех, кто умеет делиться заработанными средствами и вкладывать их в благое дело. Я понимаю, что все это красиво звучит — «благое дело», некоторые могут сказать: потратили бы лучше эти деньги на больницы, вон билет в баню помыться стоит чуть не тысячу рублей.. А это все отчего — от жестокости нашей. Если мы сумеем понять природу, животных, то и отношения у нас станут другими. Потому что жадность рождает жадность, а добро рождает добро.

Анна ДАШКОВА